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 کنید.های درست را گزینش عبارت

 سرعت متوسط( است.  –ای زمان، برابر با )سرعت لحظه –شیب خط مماس بر نمودار مکان  آ(

 جهت است.مکان( جسم متحرک، هم –جایی بردار سرعت متوسط همواره با بردار )جابهب( 

 است.( جسم یتکانهتغییرات  – یزمان و محور زمان برابر با ) تکانه-نیروسطح محصور بین نمودار پ( 

 موازی با( بردار شتاب مرکزگرا است. –ای یکنواخت، بردار سرعت )عمود بر در حرکت دایرهت( 

 ی( آونگ بستگی ندارد.جرم وزنه –آونگ ساده به )طول های نوسانی دورهث( 

 است.وابسته ( ی موجچشمه – محیط) هایبه ویژگی حرکت موج در محیط همگن ج( تندی
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 های زیر را مشخص کنید.نادرستی عبارتدرستی یا 

 آ( بردار سرعت جسم متحرک همواره مماس بر مسیر حرکت است.

 جایی با مسافت پیموده شده برابر است.ی جابهب( در حرکت روی خط راست همواره اندازه

 است. ی جسم وابستهی نیروی مقاومت شاره به تندی و اندازهاندازهپ( 

 است.اندازه با نیروی وزن جسم گاه همواره همنیروی عمودی تکیهت( 

  توان امواج طولی و عرضی تولید کرد. با ایجاد نوسان در یک فنر می ث(

 تر از بسامد طبیعی نوسانگر بر آن وارد کنیم.ج( برای ایجاد تشدید، باید نیرویی با بسامد بیش
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 کند به شکل جسمی که روی خط راست حرکت میزمان  -نمودار سرعت

 رو است:روبه

 هایی سوی حرکت جسم تغییر کرده است؟آ( در چه لحظه

  در حال حرکت بوده است؟ - xی زمانی در سوی هاب( در کدام بازه

 ی زمانی شتاب متحرک منفی است؟پ( در کدام بازه

 است؟ - xدر سوی ی زمانی حرکت کندشونده ت( در کدام بازه
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کند. تغییرات بسامد موج، تندی موج و طول موج را در دو ای را در یک ریسمان کشیده ایجاد میهای دورهساز موجیک نوسان

 حالت زیر بررسی کنید:

 تر کنیم.که نیروی کشش ریسمان را بیشآ( هنگامی

 تر کنیم.ساز را بیشی تناوب نوسانکه دورههنگامیب( 
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 2t= 6ی متری مبداء و در لحظه 6در  ثانیه 1t= 2ی در لحظه کندروی خط راست حرکت میبا سرعت ثابت بر متحرکی که 

 متری مبداء مکان است. 30ثانیه در 

 ی حرکت را بنویسید.آ( معادله

 متری مبداء مکان است؟ 48ای متحرک در ب( در چه لحظه
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 رو است.شکل سهمی روبهزمان متحرکی به-نمودار مکان

 ی حرکت را بنویسید.معادله
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  )مقاومت هوا ناچیز است.( کند.متر برثانیه با زمین برخورد می 40ای که از بالای برجی آزادانه رها شده است با تندی سنگریزه

 آ( ارتفاع برج چند متر بوده است؟

 رسد؟متربرثانیه می 20ی سرعت جسم به ارتفاعی از زمین اندازهب( در چه 
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 برای هر مورد دلیل علمی بیاورید:

 د.کنحرکت میجلو به زند و قایق پارو میعقب رو به قایقران  آ(

 ی نرم است.تر از پریدن بر روی ماسهب( پریدن از یک ارتفاع بر روی آسفالت خطرناک

 است. دشواربسیار  ی لغزنده،زدهسطح یخپ( راه رفتن بر روی 

8 

75/1 

 ایم و جسم ساکن است.نیوتنی به دیوار فشرده 40کیلوگرمی را با نیروی افقی  2رو جسم در شکل روبه

 آ( جهت و بزرگی دیگر نیروهای وارد بر جسم را تعیین کنید. 

 گیرد. ضریب اصطکاک ایستاییی لغزش قرار مینیوتون کاهش دهیم جسم در آستانه 15ب( اگر نیروی افقی را 

 بین جسم و دیوار چند است؟
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𝒎ی افقی بارانی برابر کیلوگرمی در جاده 1200ترین شتاب ترمز گرفتن یک خودروی ی بیشاندازه

𝒔𝟐
 است.   2 

 است؟آ( بزرگی نیروی برایند وارد بر خودرو چند نیوتون  

 ها و سطح جاده، در این حالت چند است؟ب( ضریب اصطکاک جنبشی بین لاستیک

𝒌𝒎پ( اگر این خودرو با تندی

𝒉
 ی لازم برای ایستادن چند متر است؟ ترین فاصلهدر حال حرکت باشد و ترمز بگیرد کم  72 

10 

5/1 

 چرخد.آن میکیلومتری زمین به دور  3600کیلوگرمی در ارتفاع  300ی یک ماهواره

 آ( نیروی گرانش وارد بر ماهواره چند نیوتون است؟

 ب( تندی گردش ماهواره چند 
 𝒎

𝒔
 kg 2410 × 6= eMو    km  6400 =eRو    G= 6 ×10 -11است؟
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 کامل کنید. «کاهش -افزایش -منفی -مثبت» هایبا کلمه جدول زیر را رو(فنر)شکل روبه –با توجه به حرکت نوسانی وزنه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انرژی پتانسیل  کشسانی علامت شتاب علامت سرعت حرکت نوسانگرسوی 

    M     به O  از

    O            به Nاز     
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 نوسان مکان ی بیشینه در مبداء زمان د. اگر در کنمیهرتزنوسان  5 بسامدمتر و با سانتی 20خطی به طول پاره روی برنوسانگری 

 باشد.

 ی حرکت هماهنگ ساده را بنویسید.معادله (آ

  دست آورید.ی سرعت نوسانگر را بهبیشینهب( 
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 نام خانوادگی: یزداداره کل آموزش و پرورش استان  

 پایه:  دوازدهم  امتحان پایان نیم سال اول 1397ماه دی 19تاریخ امتحان: 

 رشته: ریاضی فیزیک 97 - 98سال تحصیلی   دقیقه 90تحان: مدت ام

 صبح 8ساعت امتحان:    نمره : 

 *استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.         

 )* هرجا نیاز شد شتاب گرانش زمین را  بارم
𝒎
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 1 ی         ج( محیط ی      ت( عمود بر       ث( جرم وزنهجایی     پ( تغییرات تکانهای     ب( جابهسرعت لحظه آ( 5/1

 2 ت( نادرست        ث( درست         ج( نادرستآ( درست        ب( نادرست      پ( درست         5/1

 

 تا  ت(                تا        پ(          تا ب(           t 4و     آ(      1
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 شود.تر مییابد؛ طول موج بزرگماند؛ تندی موج افزایش میآ( بسامد ثابت می

 شود.تر میماند؛ طول موج بزرگیابد؛ تندی موج ثابت میب( بسامد کاهش می
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𝑽 =
𝟐𝟒

𝟒
= 𝟔 

𝒎

𝒔
;  𝑽𝒂𝒗 =

𝜟𝑿   

𝜟𝒕
  

6 -t 6m  ; X=  6-= 0; X 0+ X2×6=6;  0X=V.t+ X  
 6t -6 ; t= 9 s =48ب( 
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3-a= 

𝟎−𝟔

𝟐
 ; = a;   𝟔 

𝒎

𝒔
= 0V

𝑽.+𝟎

𝟐
 ; = 3𝑽𝒂𝒗 =

𝟔

𝟐
= 𝟑 

𝒎

𝒔
   ; ;  𝑽𝒂𝒗 =

𝜟𝑿   

𝜟𝒕
   

5t+6+2t 
−𝟑

𝟐
= ; x 0t+x0+v2a.t 

𝟏

𝟐
=X  
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g2-Δ 

𝟏𝟔𝟎𝟎

−𝟐𝟎
= −𝟖𝟎 𝒎  ; 𝒉 = 𝟖𝟎𝒎= ; Δy  2

 0v  -  2Y= v  

=yب( 
𝟒𝟎𝟎

−𝟐𝟎
= −𝟐𝟎 𝒎  ; 𝑯 = 𝟔𝟎𝒎 Δ 
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 آ(  واکنش نیروی پارو برآب روبه جلو است که عامل حرکت قایق به جلو است.

 شود.تری بر پاهای شخص وارد میتر است و نیروی بسیار بزرگزمان تغییر تکانه کوتاهب(  

 پ(  چون اصطکاک بین پاها و سطح ناچیز است و برای جلو راندن او کافی نیست.
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  و رو به بیرون سطح است؛ نیروی اصطکاک ایستایی که رو به Fآ( نیروی عمودی سطح دیوار که هم اندازه با نیروی 

 اندازه با وزن است. بالا و هم

 S; µ  25×S= µ20.N  ;  S= µSmaxf =8/0  ب( 

9 

2 

 

 F=ma ; F=1200×2= 2400 Nآ( 

  =2/0 ب(
𝟐𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎
= kµ.mg ; kµ.N =kµ= kF 

 a2Δپ( 
𝟎−𝟒𝟎𝟎

−𝟒
= 𝟏𝟎𝟎 𝒎 = X; Δ  2

 0v  -  2X= v  
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𝑭   آ( = 𝑮 

𝑴𝒆𝑴𝒔

𝒓𝟐  ; F=  
𝟔×𝟏𝟎−𝟏𝟏×𝟔×𝟏𝟎 𝟐𝟒

𝟏𝟎𝟏𝟒 𝟑𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟖𝟎 𝑵  

× ب( 𝟏𝟎𝟖𝟎   ; 𝒗 = 𝟔𝟎𝟎𝟎 
𝒎

𝒔

𝟏𝟎𝟕

𝟑𝟎𝟎
= 2v;   

𝒎 𝒗𝟐

𝒓
=F 
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 انرژی پتانسیل  کشسانی علامت شتاب علامت سرعت سوی حرکت نوسانگر

 افزایش - + M    به O  از

 کاهش + + O           به Nاز     
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 tπ10cos1/0f.t ; X= π2X=A cosآ( 

 ب(
𝒎

𝒔
 π = π10×1/0= maxV;   ω= A.maxV   
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  ی کافی در نظر بگیرید.               جمع نمراتهای درست نمرهبرای دیگر پاسخهمکاران گرامی، خداقوت؛                    20

 


